

SVATOMOŘICKÝ ZPRAVODAJ

 Římskokatolická farnost
svatého Mořice Olomouc

Ročník **XXXI** Číslo **42**
Datum vydání **15. 12. 2024**

Plesejte a jásejte, neboť nad vámi vládne Svatý Izraele. (Iz 12)

NEDĚLNÍ EVANGELIUM (Lk 3, 10-18)

Lidé se ptali Jana (Křtitele): "Co máme dělat?" Odpovídal jim: "Kdo má dvoje šaty, ať se rozdělí s tím, kdo nemá žádné. A kdo má něco k jídlu, ať jedná stejně." Přišli také celníci, aby se dali pokřtít, a ptali se ho: "Mistře, co máme dělat?" On jim odpověděl: "Nevybírejte víc, než je stanoveno." I vojáci se ho ptali: "A co máme dělat my?" Odpověděl jim: "Na nikom se nedopouštějte násilí, nikoho nevydírejte, buďte spokojeni se svým žoldem." Lid byl plný očekávání a všichni uvažovali o tom, zdali Jan není Mesiášem. Jan jim všem na to říkal: "Já vás křtím vodou. Přichází však mocnější než já; jemu nejsem hoden ani rozvázat řemínek u opánku. On vás bude křtít Duchem Svatým a ohněm. V ruce má lopatu, aby pročistil (obilí) na svém mlatě a pšenici uložil na sýpce; plevy však bude pálit ohněm neuhasitelným." Dával lidu ještě mnoho jiných napomenutí a hlásal mu radostnou zvěst.

KRÁTKÉ ZAMYŠLENÍ

Byla nebyla jedna farnost na menším městě...

V této době se lidé ptali svého faráře: *Co máme dělat?*

Odpověděl jim: *Nezapomínejte na každodenní modlitby a chodte pravidelně ke zpovědi.*

Lidé za ním také přicházeli, aby se nechali pokřtít, a ptali se: *Pane faráři, co máme dělat?*

On jim odpověděl: *Čtěte katechismus a navštěvujte přípravné kurzy.*

Také bankéři a manažeři se ho ptali: *Co máme dělat?*

A on jim odpověděl: *Plňte si své nedělní povinnosti a navštěvujte mši svatou.*

V těch dnech se lidé ptali Jana Křtitele: *Co máme dělat?*

On jim odpověděl: *Kdo má dvě roucha, ať jedno z nich dá tomu, kdo je nemá. A kdo má co jíst, ať udělá totéž. Nežádejte víc, než na co máte nárok, a nebuďte chamtiví. Nikoho nevydírejte. Nikoho neshazujte, ani co se týče cen, ale dávejte druhým to, na co mají nárok a co skutečně potřebují k přežití...*

Tehdy onen farář odušil: *Přesně totéž jsem přece také řekl, nebo ne?*

Co myslíte: byla, nebo nebyla?

PŘÍŠTÍ NEDĚLI: Lk 1,39-45 Jak jsem si zasloužila, že matka mého Pána přišla ke mně?

SLOVO KŘESTĀNA

Dne 17. prosince se čte v evangeliu „rodokmen“ Pána Ježíše. Není to bádání po předcích, jak to děláme my. Zde se hlásá Kristus jako hlavní hrdina dějin, jako ten, v němž nejen dějiny Izraele, ale dějiny celého Stvoření dosáhnou svého cíle.

Dnes už víme, že lidstvo existovalo již před naším známým „Adamem“. Stvoření člověka je úžasný proces, příběh, začínající „velkým třeskem“ před 14 miliardami let. Církevní učitel Irenej (130?–200 po Kr.) prorocky napsal, že když Bůh tvořil svět, už tehdy myslel na tělo svého Syna... Velkým třeskem vlastně začal ADVENT Boží! Ke genealogii Krista tedy patří i ony miliony nejmenovaných, aniž bychom mohli tušit, kdy vlastně přišel na scénu ten náš známý „Adam“, jemuž předcházely bytosti ještě ne-lidské i lidské. Snad ve chvíli, kdy nakreslil na stěnu své jeskyně siluetu zvířat a ptáků. Radostí ze života začal „pochod k duchu“ – abychom my dnes mohli pokračovat pochodem k Duchu radostí ze ŽIVOTA, který vyvrcholí pro jednotlivce v dohlednu, pro lidský vesmír v nedohlednu...

SVÁTKY V TÝDNU (15.12. - 22.12. 2024)

Neděle	15.12.	<i>Radana</i> / sv. Valerián / 3. neděle adventní
Pondělí	16.12.	<i>Albína</i> / sv. Adelhaida (Adéla)
Úterý	17.12.	<i>Daniel</i> / sv. Lazar
Středa	18.12.	<i>Miloslav</i> / sv. Rufus a Zosim
Čtvrtek	19.12.	<i>Ester</i> / bl. Urban
Pátek	20.12.	<i>Dagmar</i> / sv. Dominik Siloský
Sobota	21.12.	<i>Natálie</i> / sv. Petr Kanisius
Neděle	22.12.	<i>Šimon</i> / sv. Servul / 4. neděle adventní

SVĚTCI MÉHO SRDCE - SV. LUCIE

Podle legendy žila svatá Lucie v době pronásledování křesťanů císařem Diokleciánem (284-305). Byla dcerou římského občana ze Syrakus, který zemřel, když byla Lucie mladá. Její matka Eutycha trpěla úplavicí. Lucie a její matka jednou strávily noc modlitbou u hrobu sv. Agáty, patronky Katánie. Ta se Lucii zjevila ve vidění a předpověděla jí, že se jednoho dne stane slávou Syrakus, jako byla Agáta pro Katánii. Eutycha chtěla, aby se Lucie provdala za pohanského manžela, ale Lucie přesvědčila matku, aby raději rozdala věno mezi chudé. Odmítnutý ženich se to dozvěděl a udal ji soudci Paschasiovi. Ten ji požádal, aby složila oběť císaři, a když odmítla, nechal ji odsoudit k práci v nevěstinci. Strážci ji však nemohli odvést. Poté se ji pokusili upálit, ale nepodařilo se jim to. Nakonec byla zabita ranami mečem. Podle jiného příběhu, protože jí pohanský milenec pochválil její krásné oči, Lucie si je vyloupla a podala je správci se žádostí, aby je tedy šlechtici předal. Do druhého dne se jí však zázrakem opět vrátil zrak. Proto je patronkou slepých. V syrakuských katakombách byl objeven náhrobní text datovaný kolem r. 400: jak bylo předpovězeno, stala se patronkou Syrakus. Její svátek se slaví 13. prosince.

AKTUALITY Z FARNOSTI

- V neděli po mších svatých zveme do farní **setkávání**.
- V adventní době zveme od pondělí do soboty na **rorátní mši svatou** v 8 hodin; možnost je také navštívit roráty u dominikánů, kde začínají již v 6 hodin. Rorátní mši v sobotu 21.12. hudebně doprovodí Schola od sv. Mořice.
- V sakristii je možné zakoupit **štědrovečerní oplatky**.
- Potřebujeme alespoň částečnou **pomocnou sílu na postu kostelníka**, což by obnášelo časově max. 2,5 hod. práce v daném volném čase dobrovolníka (otevřít kostel, připravit mši a potom uklidit). Pokud se někdo takový najde, ať se obrátí na svatomořickou farnost (faolomouc-smo@ado.cz/+420 585 223 179). Uvítáme jakoukoliv pomoc.

AKTUALITY OBECNÉ

Hostem vánočního dílu cyklu **Pozvání na skleničku** bude v pondělí 16.12. od 17 hodin v Červeném kostele VKOL mistr zvonař Leticie V. Dytrychová, majitelka umělecké zvonařské dílny v Brodce u Přerova. V rámci večera budou vystaveny produkty této zvonařské dílny a bude zde možné si také zakoupit dárkové výrobky. Bliže <https://www.vkol.cz/cervenykostel>

Vyšla nová **encyklika papeže Františka** ve formě dopisu nazvaná **Dilexit nos** (Zamiloval si nás) - O lidské lásce a božském srdci Ježíše Krista. Encyklika je přípravou na nadcházející otevření Svatých vrat v rámci Svatého roku. Dle <https://www.christnet.eu/> a [Vatican News](https://www.vaticannews.va/)

KOUTEK MOUDROSTI

Kdo se hledá, ten se neztratí. (Pavel Kosorin)

Chcete dostávat Svatomořický zpravodaj v elektronické podobě na Vaši emailovou adresu? Napište e-mail s předmětem SZ-přihlásit na svatomoricky.zpravodaj@seznam.cz. Pro odhlášení pak pošlete zprávu s předmětem SZ-odhlásit..